

# 美容院失火 8人丧生

## 事发河北唐山,另有3人逃生,火灾由电器故障引起

**时间:**  
昨日凌晨4时许

**地点:**  
唐山秀丽姿美容有限公司

**事件:**  
美容院突发大火

**后果:**  
8名服务人员死亡

**原因:**  
火灾由电器故障引起



昨日凌晨4时许,位于河北唐山市西山道与学院路交叉口北侧的秀丽姿美容有限公司突然起火,留宿的11名服务人员中,4人当场死亡,4人送往医院途中死亡,其余3人逃生脱离危险。据了解,火灾由电器故障引起,经过消防官兵约一个小时的奋战,大火于5时30分被扑灭。

昨日上午6时许,记者闻讯赶到现场时,多辆消防车停在路边,消防人员仍在火场勘查。起火的秀丽姿美容院二层、三层被烧得漆黑一片,外面的装饰材料被烧化,玻璃全部炸碎散落在地上。

挂着一块布帘。该烟酒超市的女女士告诉记者,“凌晨4时20分,我正在店里睡觉,突然听见很乱的吵闹声,我一开门,就看见有三四个人躺在地上,估计是跳窗逃生时摔昏的。”这块布可能是美容院员工跳窗逃生时使用的。刘女士说。

到,昨日凌晨4时28分,唐山市119指挥中心接到火警,指挥中心迅速调14部消防车赶赴现场。唐山市委主要领导率政法、公安、安监、卫生等有关方面人员火速赶赴现场,指挥灭火救援工作。在现场,市委主要领导要求全力扑灭火灾,迅速查明原因,妥善处理善后,并要举一反三,在全市开展拉网式安全生产大排查,确保类似事件不再发生。

据介绍,火灾发生时,美容院内包括法人代表刘娣在内的,共有11名服务人员留宿,其中4人当场死亡,4人送往医院途中死亡,其余3人逃生脱离危险。目前,有关部门初步查明火灾由电器故障引起,具体情况正在进一步调查中,当事美容院的法人代表刘娣已被警方控制。

据《燕赵都市报》

# 疑妻有外遇 抛硬币决定杀不杀妻

江西新余市一男子因怀疑妻子有外遇,用铁锤将身怀六甲的妻子敲死。今年2月下旬,杀人者赖小军被法院判处死刑。

日前,记者采访发现事发当晚悲剧发生的导火线竟然是一部电视剧的偷情场面;同时,男子荒唐地用投掷硬币看正反面的办法,来断定妻子是否该杀。

2007年6月26日,赖小军与妻子林素兰坐在家中中床上看电视时,赖拿起林的手机乱按开关,发现林的手机里储存了两个陌生的手机号码,且没有打上姓名,便心中疑虑。

6月27日晚8时许,赖小军与妻子照常坐在床上



杀妻者赖小军抱着女儿痛哭

看电视,就在剧中上演一个女人勾引男人的故事情节时,赖小军因怀疑那两个陌生号码,再次像开玩笑似的问妻子:“你也像电视里这个女人那样勾引男人的吧!”本来就身怀六甲,现在丈夫老是拿偷情说事,林素兰当即发火骂丈夫:“你神经(精神)病呀,你这样讲我!”边说边用手抓丈夫,赖小军只是推挡,两人并

没有真打起来,但林素兰这一次好像真生气了,不再理睬丈夫,便睡觉去了。

看着妻子睡着了,赖小军也在床上躺下,但他怎么也睡不着,总想着男女偷情之事,他越想越觉得那两个号码一定与妻子有着非同一般的关系,并猜疑“说不定妻子肚子里的孩子都是别人的,自己早被人戴绿帽子了”。于是,

赖小军跑到澡堂锅炉房找到一把铁锤子,朝熟睡中的妻子头顶猛砸几下,林素兰当场死亡。

赖小军告诉记者,在决定杀死妻儿之前,他经过了一阵思想斗争,还想到了用迷信的方法来证实妻子的贞洁。他捡起桌子上的一块一元硬币往空中抛,看正反面,若正面朝上,就说明老婆有偷人的事实,她肚子里的孩子可能就是别人的,就立即将她打死;若反面朝上,说明妻子没有偷人,自己什么都不计较。结果赖小军将硬币朝空中抛了一下,硬币落下的结果是正面朝上。事后,觉得刚才抛的力度不大,这样所产生的结果对老婆不太公平,于是他又将手中的硬币用力往上抛,但掉下来的结果又是正面朝上,于是他觉得不能容忍,找来铁锤将她敲死。

据《江南都市报》

**法治在线**  
请远离罪恶

# China用惯了 不必非得叫 ZhongGuo

## 针对网友建议中国修改英文名,民政部表示沿用已久已成习惯

日前,中国青年报社社会调查中心与新浪网联合开展了一项调查,选题为《地名标识用英语还是汉语拼音》。该项调查共有2206人参加,有76%的投票评定自己的汉语水平等级为熟练;针对“有人提出,将北京的国际译名定为更多外国人知道的‘Peking’”的问题,有81%的人投了反对票。

此项调查的数据结果在全国引起剧烈反响,更有网友建议将中国英文名改为 ZhongGuo,这个提议在网络上得到了声援和支持,民政部专业人士表示“China”一词沿用已久,网友不必上纲上线。

汉语跟我们的生活息息相关,但此次调查结果反映不规范应用汉语的现象比比皆是。比如,道路交通指示牌滥用英文(53.6%);街道标牌用英文不用汉语拼音(35.2%);中国地名

不用汉语拼音方式,如将 Beijing(北京)写成 Peking(32.3%)。

针对“将北京的国际译名定为外国人知道的‘Peking’”一项,有81%的人投了反对票。该调查结果出炉后,更有网友热传一份将中国英文名称改为 ZhongGuo 的建议帖,并呼吁大家支持。记者发现这份洋洋洒洒几千字的帖子,2007年就开始在网络传播。帖子里笔者列举了十大改名的理由,还发出了面向所有中华儿女的倡议:取消中国的英文名称“China”,改为“ZhongGuo”。

该帖得到部分网友的支持,但同时也有人提出反对意见,网友“changjingtou”的说法代表了大多数反对者的意见:“理解楼主心情,但请放心,总有一天‘China’会成为强大的象征,而且‘China’一词已经形成习惯,深入人心,没必要拘泥于名称。”

据《成都商报》



### 网友十大改名理由

自己的名字自己起。“China”这个名字并不是中国人自己起的,一国之尊号该由自己取;英文“China”与中文“中国”的含义相差太远;“china”这个词意为“瓷器”,作为国家代号很不严肃;“chi”这个语级,在英语中含有贬义,比如:chick(性别歧视)、chicken(胆小鬼、懦夫)等,由此“china”一词有了很强的蔑视色彩;“China”在近代历史上一度被日本人侵略者曲译成“支那”,是“落后”、“无知”之意,“China”曾代表着中华民族一段屈辱的历史;按照国际惯例,“名从主人”,外国地名的译文一般都与原文的发音相似,如美国首都“Washington”的中文标识为华盛顿、英国首都“London”标识为伦敦;为国家正名不乏国际先例,韩国将“汉城”改称为“首尔”等十条理由。

### 民政部:沿用已久

针对此事,记者请教了教育部语言文字应用管理处处长于虹女士,她介绍说,联合国、国务院都曾发布过地名管理条例,我国对外文件、书刊一律采用汉语拼音拼写地名。“北京”用“Beijing”来表示,的确才是最规范的做法,而类似于北京大学采用“PEKING UNIVERSITY”的做法,只是一些特例。那么中国的国名为什么不采用汉语拼音“ZhongGuo”来表示,而要采用“China”呢。有专业人士在接受采访时透露有一个流传的典故,建国初期联合国是按照英文字母顺序排列各国座次,我国基于这方面的考虑,当时才采用了“China”,而不是“Zhong Guo”作为代表中国的英文名称。

国家民政部区划地名司的相关工作人员表示“China”一词沿用已久,已成习惯。

### 社会天地

# 孩子刚满月 爸爸就想要跳楼 为啥?原来是患上“产后抑郁症”

生下孩子刚满月,年轻爸爸却愁眉不展,不愿喂奶,烦孩子哭,甚至抱着孩子爬到楼顶想跳下去。3月25日,在沈阳市精神卫生中心,心理门诊陆续来了4名“产后抑郁症”患者,其中2人为男性!

据了解,小陈是一名公司职员,一个月前,妻子顺利生下了一男孩。在亲人们的精心呵护下,母子平安,可是在孩子满月那天,小陈抱孩子时不慎失手,儿子掉进洗澡盆中呛了几口水,被立即送到医院抢救,很快脱离危险。为此,父母、妻子狠狠地数落了小陈。不久,家人发现小陈逐渐变得异常:他白天总是无精打采,缺少笑容,晚上又睡不着觉,

看见可爱的宝宝丝毫没有兴奋的感觉,反而泪流满面,怕声响和光亮,心情压抑、烦躁、易发脾气,对什么都没兴趣,不思茶饭,总担心孩子会生病,甚至有一天竟然抱着自己的孩子爬到楼顶要跳楼。多亏被邻居发现救下避免了一场灾难的发生。望着小陈日益消瘦的面庞,家人送他到沈阳市精神卫生中心心理科门诊,心理医生方荣荣诊断为“产后抑郁症”。

“今年以来,男性患者骤增!”方医生告诉记者,“产后抑郁症”原本是女人病,随着时代变迁,眼下患此病的男人越来越多。工作难找,收入不稳定,压力大,是此病的病根!

据《沈阳晚报》

# 大学女教师 银行大厅当众脱衣 为啥?原来是考验众人承受能力

25日,丁先生致电记者,说他在杭州文一路与竞舟路交会处附近的一家银行存钱,刚刚有个人自称是大学心理学的女教师,来银行大厅搞心理测试,说要把衣服脱光,测试一下人们的心理承受能力。她刚脱了一半,就被保安带出去了,说是公共场所不能这样做的。后来这个女的被110民警带走了。

这家银行保安向记者介绍说,这个脱衣服的女顾客三四十岁,挎了一只旧包。下午1点左右,她进营业大厅,排队办业务,当时有十多人排队,她站在一张桌子旁边。

“她把包放在地上,闷声不响,无所顾忌,开始脱上身的衣服,是慢慢脱的。当着我的面,我都不好意思看,赶紧扭过头去。”小林23岁,还没

有女朋友。银行保安赶紧过去,叫她穿好衣服,劝她出去了,并报警了。不一会,她穿好衣服,又进了营业大厅,说要存款,打开包给保安看,里面约有1万元现金。

银行马上派出一位老练的女工作人员接待她,请她坐下,聊了一会儿,又看了她的身份证。女顾客很平和。问到为何脱衣服,“女顾客说,自己是大学老师,教心理学的,脱衣服是想做一个心理测试,考验大家的心理承受能力。”

随后,派出所民警带走了这位女顾客。派出所值班民警说,这位女顾客已被家人领走。据了解,这位女顾客的确是大学老师,精神方面并无明显问题,但不排除遭遇突发的情绪压力。

据《都市快报》

# 活得好好的 竟成网友祭奠对象 为啥?原来是有人故意在使坏

自己20出头,无病无患,却在一家网站上有了“网上公墓”,成为网友祭奠对象。近日,网友“lily”的遭遇让她有些哭笑不得。

记者亲自实践发现,在一些祭奠网站上注册公墓基本无需任何审核,网友可随意填写祭奠对象资料。

昨日,网友“lily”在网上论坛发帖说,清明节即将来临,为了缅怀姥姥,她决定在网上为姥姥建立一个网上纪念馆。建完后,她随意在一些祭奠网浏览时,大吃一惊。

“太让人气愤了,南方某省的一个网上公墓上竟然刻着我的名字,年龄、住址、照片等信息也完全符合。”网友“lily”认为,网站随便给活人建公墓太不负责任。她打电话向该网站咨询这一问题时,得到的答复是,对于申请者或逝者的身份,该网站无法进行审核,但是他们可以马上删除她的这所“活人公墓”。

看完帖子,网友纷纷留言,希望祭奠网站为大家提供方便祭奠方式的同时,能加强网络监管及审查。

据《河北青年报》

# 拿女儿照片 网上与男性谈恋爱 为啥?原来是想骗点钱来花花

中年母亲打着自己女儿的照片,在网上与多名小她十几岁的男性谈恋爱,并多次以母亲过世,自己身体不适等借口骗取他人钱财总额达122万余元,因涉嫌诈骗罪被提起公诉。昨天,上海徐汇区法院开庭审理了此案。

现年47岁的扶庆莎早已退职在家,2005年,在“有情人心终成眷属”网上,结识了第一个“男友”——郑某。扶庆莎谎称自己31岁,是高干子女,大学毕业,目前仍在部队当兵。而当郑某要求看其照片时,扶庆莎将其女儿的照片发到网上。之后两人通过电话开始谈恋爱。当郑某要求见面时,她以“扶庆莎姐姐”的名义前去赴约,并告诉郑某“扶庆莎”病了需要钱来救急,于是郑某先后汇款12万余元至其银行卡上。据扶庆莎,两人关系一直保持到2006年5月左

右,后来她的手机遗失,找不到郑某的电话才告结束。

之后,扶庆莎打着她女儿的照片,先后在网上与周某、张某结识,通过电话短信和两人谈情说爱,2005年2月至9月,扶庆莎“扶庆莎”的母亲过世,且“扶庆莎”自己的身体也不好,让周某先后汇款给其共计83万余元。2006年5月至9月间,又以同样的理由骗得张某27万元以及两部手机。张某表示他直到发现这个所谓的“大姐”在卫生间以扶庆莎的身份与他打电话,才发现自己被骗了。

事实上,扶庆莎不仅有女儿,而且还是有夫之妇。从三名被害人处骗得的122万元巨款,据扶庆莎表示,花在买彩票上的就有几十万元,其余的都用在日常开销中。法院将择日对此案做出判决。

据《上海商报》